

# 斷掌台商被控詐欺未遂

## 刀柄驗出DNA 檢方認定自導自演

香港文匯報訊 綜合媒體消息：2011年轟動一時的台商胡其揚在大陸遭斷掌案，台北檢方昨日偵結案件，認定胡其揚自傷自殘再向保險公司詐保3,000萬元(新台幣，下同)(約780萬港元)未得逞，依詐欺未遂罪起訴胡氏。士林地檢署查出胡去買刀，刀柄驗出其DNA。

台商胡其揚2011年在「立委」陪同下於台北舉行記者會，聲稱自己11月初在大陸福建莆田遇劫，左手掌遭劫匪斬斷，隨身財物被搶奪一空，並指責福建警方「罔顧人權」，扣押胡被斬斷的左手掌當物證。

### 現場血跡驗出麻醉藥

福建公安廳後來舉行記者會，認定胡其揚是「自殘自傷」，並指出在事發現場採集到的胡其揚血跡中，驗出麻醉藥成分，且在附近池塘撈獲沾有胡血跡的斬骨刀，向賣刀店家查證時，店家證實刀是胡所買。海協會亦就此通報台灣海基會。

台灣「刑事警察局」後來透過兩岸司法互助協議管道，從福建警方取得相關證物，並查出胡男案發前曾在台向富邦及國泰人壽投保約3,000萬元，案發後已向富邦人壽提出理賠申請，富邦主動報案，台「刑事局」搜證後，報請台北士林地檢署指揮偵辦。

檢警當時傳喚胡其揚，胡其揚否認自己將手砍斷，對於細節聲稱「忘記當時情形、不清楚」，經檢方複訊後，諭令他70萬元(約18萬港元)交保。

### 自砍左手16刀

根據士林地檢署的起訴書，胡男投保後到大陸前往五金店購買斬骨刀，先使用麻醉藥物後，再以右手持斬骨刀，連續重複同一方向猛砍左手掌16刀，造成左手掌幾近切斷，製造保險意外事故，隨即將刀棄置一旁池塘，再自行求醫並委託陸籍太太向公安報案謊稱遇劫。但胡男在大陸治療轉院時，卻拒絕醫院保留斷掌。



福建公安刑偵總隊長葉穎2011年講述胡其揚斷掌屬自傷自殘。資料圖片

台灣「刑事局」及檢方調查後發現，胡男經濟狀況不佳，帳戶只剩5,000多元(約1,300港元)；且胡男在大陸就醫時，脖子上還戴着金項鍊，沒被搶走，不合常理。此外，檢警在取得證物刀柄後，



已斷掌的胡其揚2011年被台灣士林地檢署傳喚。資料圖片

從刀柄採樣的跡證被驗出與胡男的DNA相符，且胡在台灣也未通過測謊，檢察官認為他在證據齊全下還飾詞詭辯，將他起訴並建議法院從重量刑。

# 核四分歧發酵 藍營整合黨內意見

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，面對反核民意高漲，國民黨內部反核勢力逐漸醞釀成形，台北市長郝龍斌幾度公開發言反對核四續建，傳出馬英九對此頗為不悅，要求行政部門加強對內、對外溝通。知情人士也說，如何化解黨內疑慮是現階段重心，因為攘外也要先「安內」。新北市、台中市議會相繼通過反核決議，反核火勢逐漸蔓延。

### 傳郝龍斌反核惹馬不滿

據悉，郝龍斌上周大動作反對核四續建，不僅震驚政壇，馬英九對此也頗為不悅，要求行政系統加強溝通。知情人士表示，朱立倫僅是強調沒有核安就沒有核四，與「行政院」立場沒有太大出入，郝龍斌卻是幾度公開反對續建核四，形同公然與黨中央唱反調，郝朱動作強度差很多。

有藍營人士認為，郝龍斌先公開聲援陳水扁保外就醫，如今在核四議題又與黨中央唱反調，不僅加深藍營內部的矛盾，也不利於未來核四政策凝聚共識。

馬英九前日中午主持小組會議再度觸及核四議題，晚間又與「行政院」正副閣揆江宜樺、毛治國及「核四逃命圈」三首長新北市市長朱立倫、台北市長郝龍斌、基隆市長張通榮當面溝通，展開「滅火」動作，就是要整合黨內意見。

江宜樺預定4月3日接見環團討論核四議題。「行政院」本周也將推出第一波核四文宣並公布核能數據，希望爭取民眾支持，「行政院」人士也說「溝通動作由內而外，一圈接着一圈來推動。」

「行政院」發言人表示，核四必須凝聚各界共識，包括「立委」、公民團體都是爭取支持的對象，倘若民進黨願意溝通對話，「行政院」會立即展開安排。



配天宮大火

有300多年歷史、號稱現存台灣最古老媽祖廟的嘉義縣朴子配天宮，昨日凌晨發生火警，大殿嚴重受損，神像、樑柱、供桌也被燻黑。幸而有「請不動媽祖」之稱的鎮殿媽祖神像僅被濃煙燻黑，建物結構也安全無虞。中央社

# 台「金管會」同意 建行籌設台北分行

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣「金融監督管理委員會」昨日表示，同意中國建設銀行籌設台北分行。

台「金管會」發佈新聞稿稱，中國建設銀行自2011年4月8日設立在台代表人辦事處，迄今已超過1年，依據ECFA貿易早收清單開放承諾，得申請籌設在台分行。該行今年2月7日提出申請，「金管會」昨日同意該行籌設台北分行。

新聞稿說，大陸地區銀行已有中國銀行、交通銀行兩家銀行在台設立分行並開業營運，中國建設銀行係第3家大陸地區銀行來台設立分行，「金管會」將依相關法規持續監理。

英國《銀行家》雜誌發佈的2012年全球銀行排名顯示，以第一類資本計，中國建設銀行全球排名第6，在中國大陸地區銀行中排名第2，僅次於中國工商銀行；以資產計，建行全球排名第12位。

### 在利差低 陸銀行虧損

據中央社報道，根據台灣「金管會」資料，大陸銀行來台籌設分行營運不佳。「金管會」分析，主要還是因為大陸的利差大，台灣的利差小，才會造成大陸地區銀行來台經營虧損。目前大陸銀行來台籌設分行有2家，包含中國銀行、交通銀行。據統計，中行去年開業到年底，稅後虧損1.7億元(新台幣，下同)(約4420萬港元)，交行虧損1.1億元(約2861萬港元)，2家都虧損。

### 台軍：兩岸不會軍備競賽

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣軍方發言人羅紹和26日表明，兩岸之間不會有軍備競賽，坦言台灣軍方的防衛力量不完全倚靠先進武器，認為提升現有軍隊的人員素質，較花費巨資購買新武器更有意義及效率。

中俄雙方日前證實中方將向蘇方購買一批「蘇35」(Sukhoi Su-35)先進戰機，以及傳統動力潛艇，消息在台灣也引發關注。

台灣曾復興少將也認為，島內無需對大陸採購軍備過分敏感，坦言建軍備戰是軍事上的根本，「各國都在做！」他認為台灣應利用現有的軍事經費，執行相關軍事建設，維持軍力基本，並獲得全民支持，才是保本根本之道。

# 中南海 唯一超市 停業

作為中國國務院、中共中央書記處和中共中央辦公廳等重要機關辦公所在地，中南海一直被視作中國政府高層的形象。但中南海裡的領導人和工作人員平時上哪兒買生活用品和食品呢？2003年底調開業、300平方米的紅旗連鎖中南海超市，是目前唯一被公開報道過的中南海超市。但在本月14日之前就已經神秘關閉。具體關閉緣由目前仍未明。

北京長安街上，新華門內，中南海紫光閣附近，紅旗連鎖中南海超市2003年底調開業。100萬平方米的紅旗超市，這個300平方米的店也就一個點的大小，但它是唯一一個。

### 三成賣四川土特產

四川紅旗連鎖超市的老總曹世如2001年坐飛機到北京。忽發奇想到在中南海開超市，「這些領導也是我們身邊普普通通的人……，我相信他們也需要方便的生活購物，需要一家超市就不足為奇了。」這個想法得到省、市領導支持。成都市領導告訴她，一定要把好質量關，要多放一些四川土特產。於是，2003年12月，中南海迎來了第一個超市。店裡的主要商品是生活日用品，比如放在貨櫃最下層的2.5L大瓶裝可口可樂和雪碧。進門可見，這裡和普通便利店也沒什麼差別。如果硬要將它與其他北京超市區別開，那就是被放在最顯眼的位置，佔據超市總貨量三分之一的四川土特產。這些特產特別暢銷，像永川豆豉、若男擔擔麵、農家樂黑三川等，還有鄧小平家鄉廣安的特色副食品。

### 老總拒談停業原因

超市開業那幾天，很多品種都斷貨了，店長天天打電話讓總部發貨。只有這些土特產是從四川採購配送的，其他日用品都在北京當地批發。店員也是北京的。據媒體2003年報道，店長與店員共8名，全部是北京人。他們上崗前都經過嚴格的培訓，個個精挑細選，超市的營業時間則「根據中南海作息時間來定」。對於中南海超市停業原因，曹世如低調拒談。但就在中南海超市開業後，四川紅旗連鎖在四川本土卻快速擴張，到去年底，共有店面1,336家，成都的佔了門店總數95%以上。走在成都的大街上，每隔一段路，就能看見紅旗連鎖超市。

中南海超市面積僅300平方米，賣的都是汽水等普通日用品。網上圖片

# 英國男子唱紅歌 一場賺5萬



伊恩身著紅軍軍裝，在《中國達人秀》節目表演。網上圖片

現年30歲的英國小伙伊恩·英格利士身著紅軍軍裝，高唱傳統中國革命歌曲，在中國一舉成名。英國《每日電訊報》和《每日郵報》均轉載了來自威爾士的消息報道，稱伊恩曾進入《中國達人秀》的半決賽，現在他在中國登台，每場報酬高達5,000英鎊(約5萬元人民幣)。

據報道，來自威爾士卡迪夫的伊恩說：「我這麼個高大的外國人用漢語唱紅歌，開始是好玩，後來就有點上癮。但不知道為什麼中國人也覺得特別好玩。」伊恩稱未能在《中國達人秀》的舞台取得更高的名次，表示失望。伊恩能說流利的漢語、俄語和德語，他第一首唱的中國革命紅歌《社會主義好》是跟着CD學會的。

英國BBC中文網

# 連城古柞樹 罕見七連枝



香港文匯報訊(記者盧麗寬特約通訊員吳德祥龍岩報道)福建連城一棵有400餘年樹齡的古柞樹，從底部陸續分出七根枝幹(見圖)，形成「七兄弟」枝幹纏繞的景觀，直插雲霄。據了解，柞樹是一種珍貴的稀有樹種，其木質堅硬如鐵，生長緩慢，胸徑能達1米以上者極其稀少，而底部長出七根枝幹的則更為罕見了。

# 5歲男童踮腳掃課桌 感動大學生



5歲男童身高不及課桌，卻提着一個水桶，賣力地幫外公打掃衛生。武漢中南財經政法大學一名學生日前發微博稱，24日晚他離開教室時，無意間看到一個身軀瘦小的孩子正在踮着腳清掃衛生，心生憐愛，便拍下了這樣一張照片傳到網上。該照片引發熱議，網友紛紛表示，小男孩的舉動讓人「淚奔」，「以後離開教室一定要帶走上課的『副產品』。」

據記者了解到，小男孩姓胡，家住梁子湖附近，今年才5歲，上幼兒園大班，是樓管王師傅的外孫，這個周末到王師傅這邊玩。知道外公外婆每天晚上都要在教學樓打掃衛生，小傢伙那天就跟着老人一起清掃，一板一眼很認真。他說：「外孫從小就懂事，我們很高興，我們希望他跟着我們打掃衛生時吃點苦，以後好好讀書，當然也希望學生們都能夠自覺地維持校園和教室的衛生，多多珍惜他人的勞動成果。」

「吃點苦更懂尊重勞動」

# 左胸被刺 才知心臟在右邊

家住海南省定安縣的17歲小伙子王某，23日在網吧與人發生爭執，被人一刀捅傷左胸部沒有傷及生命，經過治療後才得知，原來他長着一顆與正常人位置不同的心臟，他的心臟在胸部的右位，據醫生表示，概率大約只有2%。「幸虧這個小伙子的心臟長在右邊，否則這一刀捅下去，肯定會有生命危險。」醫生說，王某23日晚被送來醫院時，雖然表情痛苦，流了很多血，但是神志依然很清醒，一點也不像被刺中重要的內臟器官。X光照片顯示，雖然匕首刺穿了胸腔，卻離心臟甚遠，沒有造成刺破心臟導致大出血危及生命的嚴重後果。左胸被刺的這一刀只是造成了血氣胸，手術治療後，目前病情穩定，沒有生命危險。《南都市報》